

# ДОНСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Выходятъ три раза въ мѣсяць (1, 11 и 21 ч.).

Подписка принимается въ Редакціи „Донскихъ Еп. Вѣдомостей“ въ гор. Новочеркасскѣ, при Донской Духовной Семинаріи.



Цѣна годовому изданію „Донскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“ съ доставкойю и пересылкою 5 руб. 50 коп.

Годъ сороковой.

11 іюня 1908 года.

№ 17.

Государственная  
БИБЛИОТЕКА  
СССР  
им. В. И. Ленина

---

СВѢДѢНІЯ НЕОФИЦІАЛЬНЫЯ.

---

## Н О У Ч Е Н І Е

при открытіи богадѣльни въ приходѣ Каѳедральнаго собора 18 мая 1908 года.

*Будьте милосерды, какъ и Отецъ вашъ милосердъ (Лук. 6, 36).*

Такъ заповѣдуетъ намъ, бр., Господь нашъ Іисусъ Христосъ во св. Своемъ Евангеліи. Милосердіе къ бѣднымъ должно составлять отличительную черту нашу, какъ христіанъ. Мы должны быть милосерды къ бѣднымъ, потому что они, какъ и мы, суть созданія Божіи; они—образъ и подобіе Божіе. Если мы любимъ Бога, Творца и Промыслителя нашего, то должны любить и созда-

ніе Его—всѣхъ ближнихъ нашихъ. А какъ любить? Не на словахъ только, а на дѣлѣ: не любимъ словомъ или языкомъ, но дѣломъ и истиною (1 Іоан. 3, 18). Мы должны, далѣе, любить ближнихъ потому, что ихъ, какъ и насъ, возлюбилъ Отецъ нашъ Небесный; Онъ такъ возлюбилъ всѣхъ насъ, что Сына Своего Единороднаго не пощадилъ, но послалъ Его въ міръ, дабы всякій вѣрующій въ Него не погибъ, но имѣлъ жизнь вѣчную (Іоан. 3, 16). Мы должны любить ближнихъ потому, что этому научаетъ насъ Слово Божіе и къ тому побуждаетъ наша совѣсть. Мы должны желать имъ того, чего себѣ желаемъ, а чего не желаемъ себѣ, того и ближнимъ не должны желать. Мы не желаемъ остаться голодными, раздѣтыми, безпріютными, и ближнимъ должны доставлять пищу, одежду, пріютъ. Господь нашъ Іисусъ Христосъ милосердіе къ бѣднымъ считаетъ столь важною для насъ добродѣтелью, что отъ исполненія ея поставилъ въ зависимость всю нашу будущую загробную жизнь. Въ бесѣдѣ о страшномъ судѣ Своемъ Онъ предсказалъ, что праведники помилованы будутъ за милосердіе къ бѣднымъ, а грѣшники наказаны за жестокосердіе къ нимъ. „Когда придетъ Сынъ Человѣческой (сказалъ Господь) во славу Своей и всѣ святые ангелы съ Нимъ, тогда сядемъ на престолѣ славы Своей, и соберутся предъ Нимъ всѣ народы, и отдѣлитъ однихъ отъ другихъ, какъ пастырь отдѣляетъ овецъ отъ козлищъ, и поставитъ овецъ по правую Свою сторону, а козлища—по лѣвую. Тогда скажетъ Царь тѣмъ, которые по правую Его сторону: прійдите, благословенные Отца Моего, наследуйте царство, уготованное вамъ отъ созданія міра: ибо когда я былъ голоденъ, вы Меня напители; жаждалъ, и вы Меня напоили; былъ странникомъ, и вы Меня пріютили; былъ нагъ, и вы Меня одѣли; былъ боленъ, и вы Меня посѣтили; въ темницѣ былъ, и вы пришли ко Мнѣ. Тогда праведники скажутъ Ему въ отвѣтъ: Господи! когда мы видѣли Тебя алчущимъ и накормили? или жаждущимъ, и напоили? Когда мы видѣли Тебя странникомъ и пріяли? или нагимъ, и одѣли? Когда мы видѣли Тебя больнымъ или въ темницѣ, и пришли къ Тебѣ? Тогда Господь Милосердый скажетъ имъ въ отвѣтъ: истинно говорю вамъ: такъ какъ вы сдѣлали это

меньшей, или нищей братіи Моей, то это все равно, что сдѣлали Мнѣ.—Тогда скажетъ Господь грѣшникамъ нераскаяннымъ: идите отъ Меня, проклятые, въ огонь вѣчный, уготованный діаволу и ангеламъ его: ибо Я былъ голоденъ, и вы не дали Мнѣ ѣсть; жаждалъ, и не напоили Меня; былъ странникомъ, и не приняли Меня; боленъ и въ темницѣ, и не посѣтили Меня. Тогда скажутъ Ему грѣшники: Господи! когда мы видѣли Тебя алчущимъ или жаждущимъ, или странникомъ, или нагимъ, или больнымъ, или въ темницѣ, и не послужили Тебѣ? Тогда скажетъ имъ въ отвѣтъ Судія Праведный: истинно говорю вамъ: такъ какъ вы не сдѣлали этого меньшей братіи моей, то не сдѣлали Мнѣ. И идутъ сіи въ муку вѣчную, а праведники въ жизнь вѣчную..“

Такъ грозно скажетъ и такъ правосудно поступить Господь Вседержитель на страшномъ судѣ Своемъ съ грѣшниками за неисполненіе ими заповѣди о милосердіи къ бѣднымъ! А мы, бр., не каемся; бѣдняковъ не жалѣемъ, милостыню подаемъ имъ рѣдко и скупю. Не исполняя, так. обр., заповѣди о милосердіи къ бѣднымъ при всей возможности къ тому, мы согрѣшаемъ противъ Бога, повелѣвающаго намъ благотворить неимущимъ; согрѣшаемъ противъ ближнихъ нашихъ, поелику не даемъ имъ должнаго; жесточаемъ ихъ, подаемъ имъ поводъ осуждать насъ; соблазняемъ ихъ, приводимъ ихъ къ ропоту и даже отчаянію. Но горе, бр., міру отъ соблазновъ. Горе тому человѣку, которымъ соблазнъ приходитъ. Лучше было бы ему, по слову Христову, если бы на шею его повѣсили жерновный камень и потопили его въ пучинѣ морской. (Лук. 18, 6—7).

Св. ап. Іаковъ говоритъ: что пользы, братіи мои, если кто говоритъ, что онъ имѣетъ вѣру въ Бога, а добрыхъ дѣлъ не творить? можетъ ли такая вѣра спасти его? Нѣтъ, бр., какъ тѣло безъ души мертво, такъ и вѣра, безъ добрыхъ дѣлъ мертва. Если братъ или сестра наги и не имѣютъ дневного пропитанія, а кто-нибудь скажетъ имъ: идите съ миромъ, грѣйтесь и питайтесь, но не дастъ имъ необходимаго для тѣла: что пользы? Какъ часто, бр., мы такъ, именно, поступаемъ съ бѣдняками! Какъ вѣра безъ

добрыхъ дѣлъ мертва, такъ и любовь наша къ ближнимъ безъ милосердія къ нимъ не живая, не дѣйствительная.

Братіе возлюбленные! Любовь и милосердіе къ бѣднымъ положили основаніе сему благотворительному учрежденію. Помолимся нынѣ усердно Господу Богу, да ниспошлетъ Онъ Свое небесное благословеніе на этотъ пріютъ бѣдняковъ; помолимся Пречистой Матери Его и Угоднику Божію Серафиму преподобному, да пребудетъ ихъ молитвенный покровъ надъ этимъ пріютомъ. Да не оскудѣваетъ здѣсь рука дающая. Не забудемъ, бр., что только милостивые помилованы будутъ на судѣ Христовомъ. Но будетъ судъ безъ милости не сотворшему милости (Іак. 2, 13).  
Аминь.

*Протоіерей В. Петровъ.*

## Открытие богадѣльни.

18 мая сего года происходило открытіе богадѣльни въ приходѣ Новочеркасскаго каѳедральнаго собора. Сначала настоятель собора обратился къ присутствующимъ съ поученіемъ о милосердіи къ бѣднымъ (\*). Затѣмъ совершенно было соборнымъ духовенствомъ молебствіе съ акаѳистомъ преподобному Серафиму, Саровскому Чудотворцу, и многолѣтіемъ Государю Императору, Царствующему Дому, Св. Синоду, Высокопреосвященному Архипастырю нашему и членамъ соборнаго попечительства. Богадѣльня объявлена открытою. Она помѣщается на Широкомъ переулкѣ, въ д. № 6, пріобрѣтенномъ для этой цѣли усерднымъ благотворителемъ за 12 тысячъ рублей и пожертвованномъ въ собственность попечительства. Три безродныя и безпомощныя старухи уже нашли въ ней себѣ пріютъ, а другія еще стучатся въ двери... Въ скоромъ времени предполагается при богадѣльнѣ начать постройку храма во имя преподобнаго Серафима. Попечительство каѳедральнаго собора уповаетъ, что добрые люди придутъ къ нему на по-

---

(\*) Поученіе помѣщено выше.